朱忱飞



为父老乡



国家标准版胸痛中心揭牌仪式

2020年8月,在"第五届中国胸痛中心质控大会暨中国医学救援协会心血管急救分会年会"上,温县人民 医院标准版胸痛中心喜获质控银奖。

温县人民医院胸痛中心于2019年7月通过中国胸痛中心总部认证,是焦作市首家通过认证的标准版胸 痛中心;继而该院开辟了率先在县内建立了一整套急性冠状动脉综合征救治体系,为急性胸痛患者,特别是 急性心肌梗死患者铸下一道快捷、高效的生命绿色通道,组建了优质、专业、高效、"全天候"服务胸痛患者的 救治团队,常态下可在90分钟内完成血运重建(开通血管)等高精救治。一年来,该院为温县父老乡亲和周 边群众的生命安全做出了应有的贡献。



时间就是生命

"心血管内科吗?我村有患者,突然上 腹部疼痛、大汗淋漓、意识模糊!心电图已 发至'胸痛救治专家群',请救治……"日 生院打来的急救电话。

识丧失,急救人员立即对患者进行心脏电除 肌梗死患者的生命。 颤等抢救;患者病情稍微稳定后,便立即通 知院内开通绿色通道,双绕行(绕行急诊科、 胁患者的生命安全,黄金救治时间尤为重 间(从患者进入医院大门到球囊扩张时间)

血管内科主任吉小利早已组织介入人员严 阵以待。此时,患者病情危重,面色苍白,医 生立即为患者建立静脉通路,介入通路,桡 前,正在值班的温县人民医院心血管内科 动脉穿刺,植入导管。通过血管造影,显示 即可通过远程系统将患者的心电图及时 副主任医师谢宝光,突然接到岳村街道卫 患者右侧冠状动脉堵塞近100%,医生5分钟 便为患者开通血管,植入心脏支架。很快, 仅用10分钟,温县人民医院急救人员 患者的病情稳定下来。仅用35分钟,医生 定救治方案。 便赶到现场。途中,患者出现心跳骤停,意 就完成了急诊介入手术,挽救了这位急性心

急性心肌梗死一旦发生,就会严重威 冠心病重症监护室)进入导管室。此时,心 要。为了精准、及时挽救心肌梗死患者的 由原来的103分钟,下降至41分钟。

生命,温县人民医院与全县各乡镇(街道) 卫生院建立了远程心电诊断系统,全县 各乡村一旦有突发疑似心肌梗死患者, 发送到温县人民医院胸痛中心。这样, 该院专家可在第一时间进行会诊,并制

迄今,温县人民医院胸痛中心共救治 胸痛患者2726人,高危患者283人,绕行患 者246人,救治成功率达100%。D-to-B时



院长郝国与同事探讨业务





救护车上的生命呵护



抢救生命,从关"心"做起



温

矢

设

掠

勋

怀江

关

is

文

冬

-切为了生命

救死扶伤,医者使命。为了更加高效 响起,值班大夫周雄俊接听完电话,立刻开 保障广大人民群众的生命安全,温县人民 医院强力推进"五大中心"(胸痛中心、卒中 中心、创伤中心、高危孕产妇救治中心、高 危儿童与新生儿救治中心)建设,不断持续 提升急危重症的救治能力。

卒中中心是该院"五大中心"建设的开 路先锋。2019年1月,温县人民医院卒中 牌,为全省26家认证授牌的县级"脑卒中防

始准备抢救工作。患者年过八旬,夜半时 分,昏迷不醒,呼叫不应,家人紧急将其送 往温县人民医院救治。接到患者,周雄俊 立刻为其紧急启动卒中绿色通道,并做了 相关化验和脑部CT扫描,确诊患者为急性 脑梗死。脑梗死是中老年人多发的一种高 危疾病,占全部脑卒中的80%,一旦发病, 防治中心获得河南省卫生健康委员会授 致残率很高。根据患者的病情,周雄俊立 刻进行静脉溶栓治疗。

然而,溶栓治疗进行半小时后,患者病 "一位突发脑梗死患者正紧急送往你 情未见减轻,且昏迷程度加深。周雄俊认 卒中患者数百名,为守护人民群众的生命 科,请做好救治准备……"一天深夜,温县 为这是进行性加重,便对患者进行微创介 安全构筑了一道道"防护墙",受到患者的 人民医院神经内科医生办公室的电话骤然 人取栓术,最大程度降低致残率,挽救生 广泛赞誉。

者很快恢复意识。十几天后,患者康复出 院。微创介入取栓术是该院神经内科近年 来开展的新技术,通过微导管在血栓部位 放入支架,血栓和支架融合在一起,然后将 支架与血栓一同拉出,恢复血流再通。此 技术是目前脑梗死患者的急救方案之一。

命。40分钟后,取栓成功。血管畅通后,患

精准救治,成功率高。自该院卒中中 心建设以来,不断创新医疗技术,其中脑梗 死桥接治疗、动脉瘤蛛网膜下腔出血介入



跨越发展正当时

的意外疾病,危险系数高、病情变数大、致残 医院救治。 率高。该院强力创建创伤中心,整合了急诊 科、心胸外科、普外科、骨科、神经外科、泌尿 外科、五官科、ICU(重症监护室)、放射科、 CT室、检验科等十几个临床、医技科室,汇 集近30名专家,建立了专业的院前急救、急 诊与院内专科救治团队,形成了完整的创伤 救治体系,有力保障了创伤患者的生命急

29日15时30分,该院急诊科突然接到120 超检查、CT检查……所有工作有条不紊。 调度电话——温孟交界猪龙河桥突发重大 经进一步检查诊断发现:两位女性患者腿部 交通事故,且有多人受伤,急需救治。急诊 骨折,且合并肝、脾等内脏破裂;两位男性伤 科立刻进行调度,指令两辆救护车快速出车 者内脏有挤压伤。经创伤专家组联合会诊

现场伤情处置,患肢固定止动、包扎伤口止 了生命。这充分彰显了该院院前院内配合 众的生命健康做出新的更大贡献!

创伤是现实生活中最常见、且难以预料 血、吸氧、建立静脉通道补液等,一并送入 默契,创伤中心反应迅速、行动快捷、精准高

途中,急救医生再次评估患者的病情, 并分别将4人伤情向创伤中心主管及救治 小组值班组长汇报。创伤中心收到信息后, 立即启动应急预案,开通绿色生命通道,通 知神经外科、骨外科、普外科、心胸外科等多 科创伤专家严阵以待,会诊急救。一会儿, 伤者被送到医院,到场专家立刻投入紧张有 序的救治中——急诊专家测量血压、查体、 "快快,重大车祸,多人受伤……"6月 诊断;普外专家清创缝合;医技专家床头彩 后,将4位患者转至ICU及心胸外科相关科 10分钟后,两辆救护车赶到车祸现 室进行科学、合理救治。在这起重大车祸群 场。只见一辆黑色轿车撞在桥栏上,车身 伤事件救治中,该院自接到120指令,到达 心、卒中中心、创伤中心、高危孕产妇救治 车门严重变形,从破碎的窗玻璃中看到车 现场救治处理伤情,到启动创伤中心绿色通 内被困4人。急诊人员立刻橇开车后门,将 道、多学科创伤专家会诊,总共用时不到40 车上两男两女抬下来,并立即对患者进行 分钟,便将伤者送入相关科室,并有效挽救 医院的综合服务能力,为护佑广大人民群

效救治的综合能力。 健康所系,生命相托。温县人民医院自 建设"五大中心"以来,创造了无数个生命奇 迹。在胸痛中心、卒中中心、创伤中心3个 中心的带动下,该院高危孕产妇救治中心、 高危儿童与新生儿救治中心也得到高质量 提升。该院狠抓妇科、儿科专科建设,每周 召开两个中心建设培训会;定期邀请省市专 家来院指导、培训;选派骨干医师到上级名 院进修学习;增加硬、软件设施,助力妇科、 儿科相关专科发展,使高危妇幼救治能力持 续提升。

该院院长郝国在谈及"五大中心"今后 发展时说:"风正扬帆再启航,跨越发展正 当时。"温县人民医院将一以贯之践行生命 至上、患者至上的医者使命,紧扣胸痛中 中心、高危儿童与新生儿救治中心、呼吸与 危重症医学科等中心建设,持续全面提升



实战演练



一切为了患者,推进"五大中心"建设



卒中急救获点赞



救治卒中患者急救演练



救治胸痛患者急救演练